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Kantonsrat St.Gallen 51.06.40 

 

 

 

Interpellation Widmer-Mühlrüti / Bärlocher-Bütschwil / Brander-Wattwil (21 Mitunter-

zeichnende):  

«15. Strassenbauprogramm - Umfahrungen Bütschwil und Wattwil 

 

 

Die Investitionstätigkeit im Strassenbau lag 2005 deutlich tiefer als in den Vorjahren, die Ver-

schuldung in der Strassenbaurechnung betrug im gleichen Zeitpunkt noch lediglich 25,4 Mio. 

Franken. Im Hinblick auf das 15. Strassenbauprogramm 2009 - 2013 ist daher die Frage an-

gebracht, ob der Kanton beim Strassenbau in den nächsten Jahren vermehrt investieren soll. 

 

Die Arbeiten an der Umfahrung Bazenheid werden im Herbst 2006 beendet sein. Zurzeit sind 

die beiden Projekte ‹Umfahrungen Bütschwil und Wattwil› in der Planungsphase. Im Hinblick 

auf die Vermeidung von jahrelangen Verkehrsengpässen im Raum Bütschwil / Dietfurt und 

auf eine rasche und verbesserte Erschliessung des oberen Toggenburg sollten die beiden 

Umfahrungen möglichst bald gebaut werden. Es sind daher sämtliche Möglichkeiten zu 

nutzen, dass die beiden Projekte im Rahmen des 15. Strassenbauprogramms realisiert 

werden bzw. mindestens deren Baubeginn erfolgen kann. 

 

Wir fragen die Regierung an: 

 

1. Mit dem NFA werden ab 2008 die Aufgaben im Strassenbereich zwischen Bund und Kan-

tonen neu definiert. Stehen dem Kanton St.Gallen somit ab 2008 mehr Mittel für den 

Strassenbau zur Verfügung? 

2. Ist der Planungsstand für die beiden Umfahrungen Bütschwil und Wattwil aus Sicht des 

Kantons so weit fortgeschritten, dass ab 2009 mit dem Bau der beiden Umfahrungspro-

jekte begonnen werden kann? 

3. Sieht die Regierung die Möglichkeit, beide Projekte in das 15. Strassenbauprogramm 

aufzunehmen und zu finanzieren? 

4. Könnten für den Bau der beiden Umfahrungen allenfalls fehlende Bundesmittel und 

Inves-titionsbeiträge, welche den Rahmen der normalen Strassenbaurechnung sprengen, 

vorfinanziert werden?»  

 

 

6. Juni 2006  Widmer-Mühlrüti 

    Bärlocher-Bütschwil 

    Brander-Wattwil 

 

 

 

 

 

 

Ammann-Rüthi, Bischofberger-Altenrhein, Brander-Wattwil, Dobler-Oberuzwil, Dudli-Werden-

berg, Göldi-Gommiswald, Häne-Kirchberg, Heim-Gossau, Hobi-Neu St.Johann, Hug-Muolen, 

Kempter-Au, Kühne-Flawil, Müller-Waldkirch, Roth-Amden, Rüegg-Rüeterswil, Stadler-Bazen-

heid, Thalmann-Kirchberg, Trunz-Oberuzwil, Walser-Vilters, Widmer-Wittenbach, Würth- 

Goldach 
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